
Instituțiile-cheie anticorupție din
Republica Moldova au fost supuse
celui de-al doilea ciclu de evaluare
privind implementarea Convenției
împotriva corupției

Centrul Național Anticorupție (CNA) a găzduit, în perioada 5–7 mai 2026, vizita de țară
a experților Oficiului Națiunilor Unite pentru Droguri și Crimă (UNODC). Aceasta s-a
desfășurat în cadrul celui de-al doilea ciclu de evaluare a implementării Convenției
ONU împotriva Corupției (UNCAC), statele evaluatoare fiind Serbia și Ucraina, cu
suportul Secretariatului UNODC. În cadrul actualului ciclu au fost examinate
prevederile Capitolului II – „Măsuri preventive” și ale Capitolului V – „Recuperarea
activelor”, două domenii esențiale pentru consolidarea capacităților statului de a
preveni și combate corupția, inclusiv fenomenul corupției transfrontaliere.

În discursul său introductiv, directorul CNA, Alexandr Pînzari, a subliniat că, pentru
Republica Moldova, procesul de aderare la Uniunea Europeană reprezintă o
transformare a sistemului juridic. „În acest context, evaluarea experților este testul
care demonstrează că sistemul nostru anticorupție este pregătit pentru implementarea
standardelor europene. Un pilon central al strategiei noastre este prioritatea acordată
prevenirii corupției. Ne concentrăm eforturile pe mecanisme esențiale precum
educația anticorupție, expertizarea riguroasă a actelor normative și evaluarea
integrității instituționale. Aceste măsuri, alături de monitorizarea constantă a politicilor
publice, sunt fundamentul pe care construim o administrație rezistentă în fața
fenomenului corupției”, a declarat șeful CNA.

Pe parcursul celor trei zile de consultări tehnice, experții internaționali au avut
întrevederi cu reprezentanții instituțiilor-cheie responsabile de prevenirea și
combaterea corupției, consolidarea integrității instituționale și recuperarea bunurilor
infracționale. Printre acestea se numără reprezentanți ai direcțiilor de specialitate din
cadrul Centrului Național Anticorupție, precum și ai Consiliului Superior al Magistraturii,
Consiliului Superior al Procurorilor, Procuraturii Generale, Autorității Naționale de
Integritate, Cancelariei de Stat, Ministerului Finanțelor, Ministerului Justiției, Curții de
Conturi, Comisiei Electorale Centrale, Oficiului pentru Prevenirea și Combaterea
Spălării Banilor și ai Băncii Naționale a Moldovei. La discuții au participat, de



asemenea, reprezentanți ai societății civile și ai mass-mediei de investigație.

Discuțiile s-au concentrat pe eficiența mecanismelor de prevenire a corupției,
integritatea în sectorul public, transparența proceselor administrative și a achizițiilor
publice, independența sistemului judiciar, precum și pe cooperarea internațională în
domeniul identificării, sechestrării și recuperării bunurilor infracționale. CNA a
evidențiat măsurile implementate pentru fortificarea politicilor de integritate, în
conformitate cu standardele internaționale.

Exercițiul de evaluare este obligatoriu pentru toate statele semnatare ale Convenției
ONU împotriva Corupției (UNCAC) și are drept scop examinarea modului în care
prevederile internaționale sunt aplicate în legislația și practica națională. Rezultatele
evaluării vor fi incluse într-un raport de țară elaborat de experții ONU, care va conține
recomandări pentru dezvoltarea continuă a mecanismelor naționale anticorupție și de
recuperare a activelor.
 

 


